Приложение 1.
Урок грамоты.

Тема: «Знакомство с буквой Ф(ф). Составление и решение задач». (УМК «Начальная школа ХХI века».
Цель: познакомить учащихся с буквой «Ф», которая обозначает звук            ; научить печатать заглавную и строчную букву «Ф, ф», формировать умение решать задачи; развивать фонематический слух и активную познавательную деятельность; прививать умение организовывать рабочее место, умение пользоваться учебными принадлежностями и учебниками, воспитывать чувство гордости за Родину.

Ход урока.
1.Орг.момент.     

-Я рада, что сегодня мы вместе. На уроке предстоит много сложной и интересной работы. Мы узнаем новое, будем радоваться успехам и преодолевать трудности. (Речевая разминка)
Проверим готовность к уроку:

Должны на столе аккуратно лежать

Учебник и касса, большая тетрадь.

Ручка, резинка, простой карандаш

На каждом уроке помощник он наш.

Нужны и цветные карандаши,

Все ли на месте? Проверь, не спеши.

2.Повторение пройденного. Игра «Кто внимательный?»
Для начала разделимся на две группы.

-Ребята первого варианта положите перед собой синюю фишку, а ребята второго варианта зеленую фишку. Первый вариант печатает гласные буквы, которые пишутся после твердого согласного, а второго варианта печатают гласные буквы, которые пишутся после мягкого согласного. А (…) работает у доски, выполняет эту же работу.

Проверка работы.

-Задача.

-сколько букв получилось в 1 ряду?

-какой цифрой обозначим?

-сколько букв во 2 ряду?

-какой цифрой обозначим?

-сколько всего букв?

-как узнали?

-каким действием?

-А сколько раз по 5 было взято? Значит, если по 5 букв взять 2 раза –сколько получится? Каким действием? (умножением)
На доске: выберите из предложенных знаков знак умножения

+   _   =   :   .
Под каким номером стоит знак умножения?

1   2   3   4   5

Игра «Кто внимательный?»

-Итак. Какие буквы предают мягкость предшествующему согласному? А твердость?

-Сегодня на уроке мы познакомимся с новой буквой, научимся ее печатать и читать слоги, слова с ней.

 3.Звуковой анализ слов «флаг», «филин».
Факел
     -Что записано на доске? Какая речь?  Прочитаем слова. Что заметили?                                                        

Ласточка                                      Что обозначают большинство слов? Какие это птицы?

Аист
Не забываем тех, кто остался.
Гусь
-Значит какое слово лишнее?(факел)


-А какое слово спрятано в этих словах? (флаг)

Флаг- один из государственных символов любой страны. Есть такой символ и у нашей страны. Выделите из множества флагов Российский флаг. Что означают цвета?
Белый- мир и чистоту совести

Синий- небо, верность и правду

Красный- огонь и отвагу

Флаг- один. Как сказать о множестве? (флаги) Звуковой разбор слова.

-Назовите первый звук в слове? Какой он? (согласный, твердый, глухой)

А чтобы узнать какое мы будем разбирать второе слово, подчеркните каждую вторую букву. Вы прочитаете по ним слово. И Ф О И Р Л Ш И Т Н  (филин) Какое слово получилось?

Откройте учебник на стр.155. Звуковой разбор слова «филин».

-Ребята, а я сделала так. (Сделать неверно).
-Какой первый звук в слове «филин»?  А в слове «флаг»?  Что мы можем сказать?( Пары твердых и мягких согласных обозначаются одной буквой.)

-Найдите эту букву у себя в кассах и покажите. Как называется эта буква?

4.Игра «Внимательные руки».

Я называю слова, если вы услышите изученные звуки хлопаете в ладоши.

Фартук, ваза, ширма, факир, ферма, глаз, конфета, фикус, карта, стол.
Найдите букву в Алфавите. Назовите слова, при записи которых потребуется заглавная буква «эф»?  Назовите тему урока.  Спасибо, вы помогли мне определиться с темой урока.
5. Письмо заглавной и строчной букв «Ф, ф»
Напишите, какой первый звук в слове «флаги»? Какой буквой обозначили? Какой еще звук может обозначать буква «эф»? Изобразите букву с помощью рук.
.Филин в книжку залетев, превратился в букву Ф.

-Сейчас мы будем учиться печатать заглавную и строчную букву. Проверка посадки. Откройте тетрадь «Грамота». Рассмотрите 2 группы букв. Где находится печатная буква «Ф, ф»? А письменная?

-Сравните печатные и письменные буквы? Чем отличаются? Из каких элементов состоят печатные буквы?
Объяснение учителем.

-Как вы думаете с какого элемента начнем писать? Показ в воздухе. Печатаем в тетради. Напечатайте 3 своих буквы. Ребята, а какая буква спряталась внутри «эф»? (Р)  Рассмотрите внимательно строчную букву. Кто желает показать и объяснить, как печатается строчная буква? Напечатай те 3 своих. Подчеркните самую красивую.
6.Чтение слогов и слов с изученной буквой.

-Поднимите руку те ребята, у кого карточка с цифрой 1. Вы будите работать со мной. А у кого с цифрой 2 самостоятельно читать текст. (Филин)

-Буква хочет подружиться с гласными. Чтение вместе с учителем.
Проверка чтения ребят второй группы. –Что нового узнали о птице? Почему филина называют пернатой кошкой?

7.Итог  урока.

-Кому было трудно на уроке? С какой буквой познакомились? Какие звуки обозначает?
